

# 中国长安汽车集团有限公司成立大会在渝举行

## 袁家军张玉卓讲话并揭牌 胡衡华陈建文出席

重庆日报讯(记者 杨帆 王天翔)7月29日上午,中国长安汽车集团有限公司成立大会在渝举行。市委书记袁家军,国务院国资委党委书记、主任张玉卓在会上讲话并为公司成立揭牌。

市委副书记、市长胡衡华,人民日报社总编辑陈建文,市领导罗蔺、陈新武、刘尚进、郑向东出席。国务院国资委党委委员、副主任李镇主持会议并宣读了中国长安汽车集团有限公司组建方案。

11时15分许,袁家军、张玉卓共同为长安汽车集团有限公司成立揭牌。

袁家军在讲话中代表市委、市政府向国务院国资委等中央和国家机关有关部门、中央企业对重庆经济社会发展的大力支持表示诚挚感谢,对中国长安汽车集团有限公司成立表示热烈祝贺。袁家军说,组建中国长安汽车,是深化国企改革、推进国有经济布局优化和结构调整的重要举措,是奋力谱写中国式现代化重庆篇章的标志性成果。新征程上,希望中国长安汽车深化落实习

近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,积极融入现代化新重庆建设,立足西部、服务全国、走向全球,以更加昂扬奋进的精神状态和奋发姿态,勇当制造业高质量发展动力源,勇当以科技创新引领产业变革排头兵,勇当内陆地区高水平开放引领者,勇当绿色低碳转型发展新标杆,全面展现中国特色现代企业制度优势。重庆将聚焦党中央赋予中国长安汽车的战略使命,创新政策制度供给,高质高效服务企业,全力支持中国长安汽车打造具有全球竞争力、拥有自主核心技术的世界一流汽车集团,为重庆经济社会发展注入强劲动力,为服务中国式现代化作出更大贡献。

张玉卓指出,组建中国长安汽车集团是深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,立足我国新能源汽车产业发展全局,加快推进汽车强国建设的一项重要举措。踏上新征程,中国长安汽车要树立“争一流、当示范”理念,着力打造战略先进、创新领

先、治理高效、功能突出的智能网联新能源汽车头部企业。要始终心系“国之大者”,把自身发展放在推动我国汽车工业高质量发展的大格局下来谋划,以绿色低碳智能产品激发新需求,助力构建现代化汽车产业体系。要持续强化创新驱动,坚定走好自主创新新路,推进动力电池、汽车芯片、智能驾驶等原创性引领性技术攻关,提供更多定位精准、性能卓越、市场青睐的产品。要着力完善公司治理,高标准做好总部设立、组织架构、制度建设等,推进精益化管理、智能化管控,增强组织敏捷性和市场竞争力,加快打造现代新国企。要更加突出功能价值,坚持客户至上,主动对接重庆经济社会发展需要,有效带动产业链上下游协同发展。

中国长安汽车集团有限公司党委书记、董事长朱华荣表示,中国长安汽车将坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实成渝地区双城经济圈建设战略部署,持续打造阿维塔、深蓝、长安三大

品牌,深化央地合作,带动西部发展,义不容辞担当重庆构建“33618”现代制造业集群体系、打造智能网联新能源汽车之都的主力军,为重庆打造新时代西部大开发重要战略支点贡献长安力量。

会前,袁家军、胡衡华会见了张玉卓、陈建文等出席成立大会的重要嘉宾。袁家军介绍了重庆经济社会发展特别是推进国资国企改革工作等情况,并就进一步深化部市合作、央地合作,携手推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带发展等国家重大战略走深走实,同与会嘉宾进行了交流。

会见结束后,袁家军、张玉卓、胡衡华、陈建文等共同参观了长安汽车主题展并听取相关情况汇报。

中国长安汽车由国务院国资委履行出资人职责,注册地为重庆市。

中央和国家机关有关部门及司局、中央企业、金融机构,重庆市有关区和市级部门,有关企业及行业协会负责人等参加。

## 上半年重庆就业形势总体稳定

# 城镇新增就业43.4万人 引才3.3万人

新重庆-重庆日报记者 黄乔 实习生 胡云凤

7月29日,重庆市人社局召开二季度新闻发布会。记者从会上获悉,今年1—6月,全市就业形势总体稳定,城镇新增就业43.4万人、同比增长2.4%,促进高校毕业生等青年留渝来渝24.1万人,引进人才3.3万人。

### 24.1万青年留渝来渝

上半年,我市积极落实失业保险降费率 and 就业补贴等政策,为企业减负23.9亿元;实施“稳岗贷”扩围降息,提供低利率贷款163亿元,稳定岗位15.9万个;加力重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划,“33618”现代制造业集群体系吸纳就业9.5万人,“满天星”行动计划带动新增软信从业人员3.2万人。

同时,我市聚焦重点促就业,深入实施百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动,上半年促进高校毕业生等青年留渝来渝24.1万人;实施促进农民工就近就业三年行动,新增农民工就近就业18.4万人;帮扶失业人员再就业15.9万人、就业困难人员就业7.6万人,零就业家庭动态清零。

创新创业扩就业方面,我市推出人才创新创业陪跑人支持政策,建立创业全程陪跑机制,实施“渝创渝新”创业扶持行动,累计发放创业担保贷款14.3亿元,直接扶持创业0.7万人。培育创业孵化园区114家,累计孵化市场主体1.27万户,直接带动就业25.6万人。

此外,上半年,我市开展职业技能培训7.8万人次,与重点产业匹配度保持在86%以上;拓展低空经济、文旅康养、生态环保等领域就业岗位,实施“不夜重庆”就业创业服务行动,培育主题夜市248个,带动就业6.9万人。

### 基本养老金可“免申即享”

截至6月末,全市基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到2612万人、654万人、667万人;个人养老金覆盖476.7万人;新就业形态人员职业伤害保障扩围至11家平台企业,已覆盖73万人;新开工工程建设项目工伤保险参保率100%。

目前,我市工伤保险待遇经办服务实现“全渝通办”,工伤保险跨省异地就医直接结算全面落地,已纳入49家协议机构。

同时,迭代“渝悦·社保”应用,压减办理环节29个,城乡居民基本养老金“免申即享”,无感认证438万人次。

我市还与广东建立养老保险关系“渝粤快转”机制,办理时限缩短70%以上。社保卡持卡人数达到3665.7万人,电子社保卡人口覆盖率76%。

### 新认定人才4.9万人

上半年,我市开展“百万人才兴重庆”等引才活动180场,带动引进人才3.3万人。新招收博士后469人,同比增长4%,其中全职博士后413人,出站留渝率保持在90%以上。

为促进人才培育迈上新台阶,我市启动全球卓越工程师大赛,吸引全球15个国家(地区)的589个项目参赛。新设立国家级博士后科研站14个、市级13个,选派和接收顶岗科研人员203名。培育数字技术工程师1416人,同比增长26%,数量居全国第一。

通过实施“技能照亮前程”培训行动、技能强企工程,我市高技能人才达到179万人,占技能人才总量的32%,保持西部

领先。

此外,我市在全国首创“目录+计分”人才评价机制,新认定A—F类人才4.9万人;升级“渝才荟”功能,73项服务一键直达,创新打造“产才智配”AI模型,面向“33618”等重点产业链双向匹配人才,精准引才1.3万人。

### 力争全年城镇新增就业65万人

今年1—6月,我市共处理欠薪案件2620件,为1.88万名劳动者追回工资2.11亿元;共受理劳动人事争议案件3.3万件,调解成功率78.2%;劳动保障监察举报投诉案件结案率、拖欠农民工工资举报投诉案件结案率均达到100%。

下半年,我市将继续打造“家门口”就业服务站、“15分钟”就业服务圈,升级“不夜重庆”就业服务行动,积极培育就业增长点,推动全年全市城镇新增就业65万人。

同时,我市还将持续开展“百万人才兴重庆”等引才活动,力争全年引进各类人才8万人以上;实施博士后创新人才支持计划,招收博士后千人以上;全年新增乡村振兴人才3万人以上。 据《重庆日报》

# 重庆74个国控断面水质优良比例连续两年达100%

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者何春阳)7月29日,市六届人大常委会第十七次会议听取并审议了市人大常委会执法检查关于检查《中华人民共和国长江保护法》实施情况的报告。

报告中提到,我市在长江生态环境保护中取得显著成效,长江干流重庆段水质保持Ⅱ类,74个国控断面水质优良比例连续两年达到100%。

在狠抓突出环境问题整改方面,截至6月底,前两轮中央生态环保督察214项整改任务完成212项、第三轮30项整改任务完成8项,六年度长江经济带生态环境

警示片披露的55个问题全部完成整改。

在共建共保方面,我市出台《水产养殖尾水排放标准》等一批地方标准;重庆、四川、湖北、湖南、贵州五省市跨省流域上下游突发水污染事件联防联控机制;我市建立市级部门突发环境事件应急联动机制,375条重要河流实现“一河一策一图”全覆盖。

在空间管控方面,重庆在全国率先完成“三线一单”生态环境分区管控调整,推动分区域差异化精准管控。

在资源保护方面,重庆完成长江、嘉陵江、乌江干流135个产卵场调查,在市内

14条重要河流的“三场一通道”布设41个站点开展生物多样性监测评价,启动长江上游水产种质资源库建设,开展长江鲟、胭脂鱼、岩原鲤等珍贵、濒危物种人工繁育研究。

目前,重庆已启用长江流域首个珍稀特有鱼类国家级自然保护区收容救护中心,年均放流水生生物1500万尾以上。

在水污染防治能力提升方面,重庆严格管控总磷排放,持续提升城乡污水收集处理能力,“三江”干流4012个人河排污口整治完成率达98%,城市生活污水集中收集率达73%以上。

在生态环境修复方面,实施“两岸青山·千里林带”165万亩,全市水土保持率从69.5%提高到71.7%,森林覆盖率保持55%以上;修复历史遗留矿山6868公顷,长江干流及主要支流十公里范围内废弃矿山全部修复;三峡库区消落区75%以上有植物覆盖,3878处地质灾害隐患点实现群测群防监测预警全覆盖,431处存量危岩除险清患率达到97%。

此外,重庆还不断健全行刑衔接协作联动机制,联合执法常态机制和跨省打防合作机制,有力打击了危害长江生态的犯罪行为。